

青農返鄉種茶 南投一門三傑同獲「頭等獎」

2019-06-13〔記者謝介裕／南投報導〕

南投縣竹山鎮青農張軒璋、張軒浩、張綸哲等3兄弟，此次同時報名參加阿里山春季茶賽，不但藉茶賽爭名次、論輸贏，也互相較量製茶技術、功力，結果成績揭曉，平分秋色，3兄弟均榮獲「頭等獎」殊榮，今日竹山鎮長陳東睦也特別登門祝賀，稱許張家一門三傑，不但是「青農返鄉」的最佳典範，也讓人看到茶鄉的年輕活力及未來希望。



南投縣竹山鎮青農張軒璋、張軒浩及張綸哲三兄弟，跟隨阿公張勇欽（右）製茶情形。（記者謝介裕攝）



南投縣竹山鎮農友張慶毅（左）指導兒子茶葉撿枝情形。（記者謝介裕攝）



南投縣竹山鎮青農張軒瑋、張軒浩及張綸哲三兄弟，在阿里山春季茶賽中同獲「頭等獎」成績，鎮長陳東睦（左四）等人登門道賀。（記者謝介裕攝）



南投縣竹山鎮青農張軒瑋、張軒浩及張綸哲三兄弟，在阿里山春季茶賽中同獲「頭等獎」成績，鎮長陳東睦（右四）等人登門道賀。（記者謝介裕攝）

2019年度阿里山茶尚海拔優良茶比賽得獎者 青心烏龍組				
獎項	編號	密碼	姓名	製茶所
特等獎	1910304	215	黃名村	新東興茶業
頭等一	1910214	425	柳健成	嵩雲坊
頭等二	1910186	278	林建村	建村三冠王
頭等三	1910430	633	葉進成	禾成茶業
頭等	1910048	034	林雨澤	新福源茶業
頭等	1910164	092	張軒瑋	春勇
頭等	1910174	201	張綸哲	
頭等	1910177	082	張軒浩	
頭等	1910238	671	賴素鳳	谷宇製茶
頭等	1910257	460	簡加進	淨井茗茶
頭等	1910266	248	賴健志	
頭等	1910269	001	葉文樹	欣欣茶莊
頭等	1910285	372	張忠源	
頭等	1910305	095	黃名村	新東興茶業
頭等	1910309	260	王宏誠	王鼎茶園
頭等	1910352	009	劉孟昕	耕園茶業
頭等	1910398	411	李少夫	現代茶業
頭等	1910417	227	陳家興	宸瑞高山茶業
頭等	1910486	272	許淦璋	
頭等	1910561	137	邱游緯	好茶山茗茶
頭等	1910617	550	邱詩富	一品茶業
頭等	1910623	379	林東謙	一品茶業

返鄉務農不後悔

自由時報

南投縣竹山鎮青農張軒瑋、張軒浩及張綸哲三兄弟，以「返鄉務農不後悔」為座右銘，並在阿里山茶賽中同獲「頭等獎」成績，地方傳為美談。（記者謝介裕攝）

南投縣是典型農業社會，茶葉又是主要農特產之一，且產量居全台之冠，惟從南投、名間、日月潭迄竹山、鹿谷、信義、仁愛等茶區，放眼所見的茶農年齡多半在 60 歲以上，其中不乏是阿公、阿嬤級的人物，在在凸顯人口老化問題。

26 歲的張軒瑋、23 歲的張軒浩在大學畢業後，便決定留在家鄉，現年僅 18 歲的小弟張綸哲，更是在今年仁愛高農畢業後，就與 2 位哥哥一起學習採茶、製茶等相關工作，此次參與阿里山春季茶賽，也算是對兄弟 3 人的成果驗收，想不到竟同時獲得「頭等獎」殊榮，包括鎮長陳東睦在內街坊鄰居得知後，也紛紛上門表達祝賀之意，並期盼 3 兄弟下次茶賽再一較高下！

張軒瑋等 3 兄弟表示，因阿公、雙親年事已高，且家中茶業傳承迄今已 50 多年，怎能在他們這一代消失？遂毅然決然捨棄在都會區工作的機會，響應政府「青農返鄉」計畫，並以「返鄉務農不後悔」作為座右銘，時時提醒自己多多參加竹山農會或茶業公會舉辦的農業相關課程，讓製茶技術能更加精益求精，共為茶業文化傳承及推廣盡分心力。